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ANÁLISIS DE DOCUMENTOS HISTÓRICOS SOBRE LA GUERRA F RÍA  

 
                    
 ITEM DE SELECCIÓN MÚLTIPLE (20 PUNTOS)                                                                                                                                           
 
Documento N° 1 
“Las aspiraciones norteamericanas para lograr su supremacía mundial han encontrado un obstáculo en la Unión 
Soviética (…) Alarmados por los logros del socialismo en la URSS los reaccionarios norteamericanos quieren ahora 
cargar sobre sus espaldas el papel de salvadores del sistema capitalista”. Discurso del Ministro Soviético A. Zidanov, 
1947. 
1.- Del texto anterior se puede inferir que 
A) según la URSS, Estados Unidos estaba preocupado por los adelantos económicos, sociales y tecnológicos que ha 

mostrado el socialismo. 
B) la política de bloques puso en oposición a Estados Unidos y la Unión Soviética. 
C) la lucha está planteada con el objetivo de lograr la supremacía mundial. 
D) todas las anteriores. 
 
Documento N ° 2 
“Una sombra se ha expandido por las escenas tan recientemente iluminadas por la victoria aliada. Nadie sabe lo que la 
Rusia Soviética ni su organización comunista internacional tienen intención de hacer en el futuro inmediato ni cuáles 
serán los límites, si los hay, que respetarán en su tendencia a la expansión (…).  Desde Stetin en el Báltico a Trieste en 
el Adriático, un telón de acero ha caído a través del continente.    Detrás de esta línea se encuentran las capitales de 
todos los países de Europa Oriental (…) los comunistas que eran muy débiles en todos los países de Europa han sido 
investidos con poderes que no corresponden en modo alguno a su importancia numérica y buscan por todas partes 
hacerse con el control totalitario”. Discurso de Winston Churchill en la Universidad de Fultons, 5 de Marzo de 1946. 
2.-  Del texto se puede deducir que 
I. la Unión Soviética era una gran amenaza para los proyectos políticos occidentales. 
II. Winston Churchill creó el concepto de la Cortina de Hierro que divide Europa después de la 2ª Guerra. 
III. los países que integraron la esfera comunista fueron Inglaterra, Francia e Italia. 
A)   Sólo I 
B)   Sólo I y II 
C)   Sólo II 
D)   Sólo III 
 
3.-   Winston Churchill menciona a Stetin en el Báltico y a Trieste en el Adriático con la intención de  
A)    mostrar la zona limítrofe del dominio comunista. 
B)    presentar a estos lugares como ejemplos a la resistencia comunista. 
C)    demostrar un gran dominio de la geografía local. 
D)    todas las anteriores. 
 
 Documento N° 3 
“En 1975, la independencia de Angola y Mozambique marcó el final de la gran convulsión de la descolonización. Timor 
Oriental, el último Estado independizado, aún cargaba, en el año 2000, con los problemas contra un país también él 
mismo descolonizado: Indonesia (…) África vive la dura crisis de Estados que, creados por el colonizador, se 
desgarraron en guerras de una violencia inaudita. Fuera de las capitales y sus suburbios, se extienden por todas partes 
zonas sin estado, que escapan a los poderes centrales.” Pierre Conesa, Estados Nuevos, Estados en crisis, zonas 
grises, Atlas de Le Monde Diplomatique, 2003.  
4.-   Según el texto anterior ¿Cuáles fueron los principales problemas del África liberada?  
A) Las guerras civiles. 
B) Las zonas alejadas de la capital que se transformaron en “zonas sin Estado” 
C) La incapacidad de los nuevos gobiernos de generar un sistema organizado y unificado. 
D) Todas las anteriores.  
 
5.-   Los principales problemas originados por la descolonización  africana radican en 
A) los conflictos sociales fruto de la extrema pobreza y desorganización posteriores a la independencia. 
B) la existencia de gobiernos fascistas. 
C) la inestabilidad política fruto de las divisiones ficticias que crearon los colonizadores. 
D) alternativas A y C. 
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 Documento N° 4 
“La guerra de los Seis Días”, posición Soviética.  
“La URSS  fiel a su política de asistencia a los pueblos víctimas de agresión, ayuda a los estados que se han liberado del 
yugo colonial; declara su firme apoyo a los gobiernos y a los pueblos de la R.A.U., Siria, Irak, Argelia, Jordania y otros 
Estados árabes, y manifiesta su convicción en el éxito de su justa lucha por la independencia y los derechos soberanos.                                                                 
Condenando la agresión cometida por Israel, el gobierno de la URSS exige del gobierno de Israel, como primera medida 
urgente para liquidar el conflicto militar, que ponga fin inmediatamente y sin condiciones a las operaciones militares 
contra la R.A.U., Siria, Jordania y otros países árabes y que retire sus tropas más allá de la línea de armisticio.” 
6.-    Del texto anterior se puede inferir que 
I. la Unión Soviética consideró que el conflicto estaba dentro de su área de influencia. 
II. el conflicto atentaba con el Principio de la Autodeterminación de las naciones reconocido por la ONU. 
III. se puede considerar la Guerra de los Seis Días como otra instancia de enfrentamiento indirecto entre las potencias. 
A) Sólo I. 
B) Sólo II. 
C) I y II. 
D) I, II y III.  
 
Documento N° 5 
La Alianza para el Progreso.  
“Esta alianza se funda en el principio de que al amparo de la libertad y mediante las instituciones de la democracia 
representativa, es como mejor se satisfacen, entre otros anhelos, los de trabajo, techo y tierra, escuela y salud (…). En 
consecuencia, los países signatarios, en uso de su soberanía, se comprometen a: Perfeccionar y fortalecer las 
instituciones democráticas (…). Acelerar el desarrollo económico y social (…). Impulsar, dentro de las peculiaridades de 
cada país, programas de reforma agraria (…). Asegurar a los trabajadores una justa remuneración y adecuadas 
condiciones de trabajo (…). Los Estados Unidos, por su parte, se comprometen a ofrecer su cooperación financiera y 
técnica para alcanzar los fines de la Alianza para el Progreso”. Declaración de Punta del Este, 17 agosto de 1961.  
7.-    Del texto anterior se puede inferir que 
I. para Estados Unidos, América Latina es parte de su área de influencia. 
II. Estados Unidos cree que existe cierto atraso en América Latina el cual es necesario sanar. 
III. la intención era evitar que el descontento de los trabajadores los llevara a asumir una postura revolucionaria y lleven 

a sus países a sistemas socialistas. 
A) Sólo I. 
B) Sólo III. 
C) I y II. 
D) I, II y III.  
 
8.-    Los elementos más importantes de la Alianza son 
I. la necesidad de una reforma agraria. 
II. la necesidad de fortalecer las instituciones democráticas. 
III. la mejora de las condiciones laborales. 
IV. los prestamos regulares de Estados Unidos para mantener el ritmo de cambios. 
A) Sólo IV 
B) I y II. 
C) II, III, IV. 
D) I, II, III, IV. 
 
Documento N° 6  
Las diferencias entre naciones ricas y pobres. 
“Las naciones altamente industrializadas- en número y en productividad- exportan principalmente sus manufacturas, 
mientras que las economías poco desarrolladas no pueden vender sino productos agrícolas o materias primas. Gracias 
al progreso técnico, los primeros, rápidamente aumentan su valor y encuentran fácilmente su colocación en los 
mercados, mientras, por el contrario, los productos primarios procedentes de países en desarrollo sufren amplias y 
bruscas variaciones en los precios, que se mantienen siempre a gran distancia de la progresiva plusvalía de los 
primeros” 
9.-   Del texto anterior podemos inferir que 
A) las naciones más beneficiadas de este sistema económico son las tercermundistas. 
B) los productos agrícolas tienen más posibilidades de colocarse en el mercado internacional. 
C) Chile como los países africanos y asiáticos sufren los vaivenes en los precios de sus productos de exportación. 
D) todas las anteriores.  
 



 

Página 3 

Documento Nº 7 
 Los chicos y los grandes 
“Los Estados Unidos se retiran del Vietnam después del conflicto más prolongado y disolvente desde la guerra civil, pero 
Vietnam no se retira de Estados Unidos pues el impacto de la guerra repercutirá en los norteamericanos durante muchos 
años(…). 
El pueblo norteamericano parece ahora menos seguro sobre muchas cosas que antes consideraba inamovibles. No está 
seguro, por ejemplo, de que los Estados Unidos vencen en los conflictos extranjeros; que los grandes siempre derrotan  
a los pequeños; que el dinero y las máquinas son decisivos en la guerra, y que los Estados chicos se rendirán antes de 
enfrentarse al poderío militar de los Estados Unidos”.  (El Mercurio, enero 1973).                                                                                                             
10.- ¿ Qué semejanzas se pueden observar entre la noticia del diario y los efectos que tuvo para Estados Unidos el 
ataque terrorista a las Torres Gemelas de Nueva York, en septiembre de 2001.?  
a)    La inseguridad ante algún ataque terrorista. 
b)    El resentimiento que puede albergar alguna nación más pequeña. 
c)    Toda intervención de EE.UU. en otras naciones, puede repercutir más tarde en ésta. 
d)    Todas las anteriores. 
 


